

（十）关于加大生活源可降解塑料包装普及力度的建议

福建满山红新材料科技有限公司 黄奕群

摘要：加大生活源可降解塑料包装普及力度是目前解决生活源塑料软包装污染问题的最优选择。考虑到目前可降解塑料包装成本较传统塑料包装高出 50%，建议政府部门出台相关政策对可降解塑料包装使用及生产企业进行支持，在经济发展的同时兼顾环境保护。

关键词：塑料包装，可降解，环境保护

黄奕群. 关于加大生活源可降解塑料包装普及力度的建议. 生物多样性保护与绿色发展. 第 6 卷, 2024 年 5 月, 总第 60 期. ISSN2749-9065

【案由】

2022 年，中国包装行业约消耗 4920 万吨塑料，其中软包装塑料消耗量约占 67%。在 1600 万吨生活源塑料软包装使用量中，食品领域占比 43%，其次是一次性购物袋背心袋垃圾袋软包装占比 11%，快递包装领域占比 9%，服装包装领域占比 8%，美妆及日化领域占比 6%，其他领域占比 24%。

“生活源软塑料包装回收率仅为 8.7%，远低于我国废塑料 30% 的回收率，大量的废弃软包装被填埋或焚烧，造成了巨大的资源浪费和环境隐患。

因可回收性认知程度不高，价值低、回收成本高，高值化再生和应用难，上下游需求衔接不足等原因导致生活源塑料包装非常难以实现。

【建议】

加大生活源可降解塑料包装普及力度是目前解决生活源塑料软包装污染问题的最优选择。由于目前可降解塑料包装成本较传统塑料包装高出 50%。需政府部门出台相关政策对可降解塑料包装使用及生产企业进行支持。在经济发展的同时兼顾环境保护。

